
изАзоВ зА СеДАМ 
ВеличАнСтВениХ

МултинАЦионАлнА ВежБА „ПлАтинАСти Вук 16”

Припадници Војске Србије, с партнерима из Босне и Херцеговине, Бугарске, Македоније,
САД, Словеније и Црне Горе, у Бази „Југ” и на полигону „Боровац”, успешно су реализовали
све постављене циљеве, међу којима и унапређење интероперабилности и повећање 
међусобног разумевања партнерских оружаних снага, а наши припадници били су први
пут у прилици да планирају, организују и усмеравају активности, у чему су, по општој 
оцени, показали висок степен професионализма

1 .  ј у н 2 0 1 6 .

о д б р а н а

18



П
обуњеничка група на терену
одбија да преда оружје ме ђу-
народним снагама, које ра ди
спречавања ескалације суко-
ба имају задатак да та лица
ра   зоружају. Патрола, коју чи -

не представници Војске Србије и ору-
жаних снага Македоније и Црне Горе,
блокира насељено место тако што по -
седа кључне тачке и покушава да успо-
стави контакт са наоружаном групом,
како би започела преговоре, којима се
у свим ситуацијама даје приоритет.
Стрелац, смештен на објекту у близи-
ни, ипак, отвара ватру на међународне
снаге, које су принуђене да одговоре и
након хитре акције, успешно неутра-
лишу вођу побуњеника. На терен, због

збрињавања по вре ђених, излази сани-
тетско возило и тим за контролу зао-
сталих неексплоди раних средстава.

Тако је изгледала једна од радних
тачака вежбе „Платинасти вук 16”, ко -
ја је од 9. до 21. маја окупила више од
250 припадника војски седам држава у
Бази „Југ” и на полигону „Бо ровац”.

Увежбавање је завршено Даном
високих званица. Том приликом, у ба зи
су приказани поступак са модерним
медицинским тренажером и си мулаци-
они систем за борбу у виртуелном про-
стору, а на полигону „Боровац” демон-
стриран је и рад са несмртоносним
оружјем, које је, уз асистенцију америч-
ких маринаца, представио гост из
Македоније капетан Зоран Станковски.

Реч је о опреми неопходној за
савладавање, привођење, везивање и
вођење ухапшених у зони међународ-
не операције успостављања мира, као
и систему за заустављање возила.
Нарочиту пажњу присутних привукао
је приказ реакције особе против које
је употребљен „тејзер” X 26, који може
да произведе 50.000 волти, а, у том
случају, емитовао је струју од 1.200
волти и онеспособио противника.

Заједнички рад доноси
резултате

„Платинасти вук 16” имао је две
теме – тактике, технике и процедуре у
међународним операцијама и операци-
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је очувања мира. Циљ вежбе било је
унапређење интероперабилности и
међусобног разумевања припадника
војски партнерских земаља на тактич-
ком нивоу, обука јединица у тактикама,
техникама и процедурама приликом
реализације задатака у операцијама
подршке миру, али и цивилним струк-
турама, те унапређење обучености
јединица за рад с медијима у мултина-
ционалном окружењу.

Припадници Војске Србије, с ко ле-
гама из Босне и Херцеговине, Бу гарске,
Македоније, Сједињених Америчких
Држава, Словеније и Црне Горе, најпре
у припреми, а последња три дана и
практично, успешно су реализовали
низ задатака, међу којима су пружање
прве помоћи, поступак са импровизова-
ним експлозивним направама, обука на
симулатору виртуелног борбеног про-
стора, контрола масовног окупљања,
цивилно-војна сарадња, право у оружа-
ним конфликтима, односи са јавношћу,
уз, већ споменуте, могућности несмр-
тоносног оружја.

Дану високих званица присуство-
вали су заменик начелника Генералшта-
ба Војске Србије, генерал-потпуковник
Јовица Драганић, начелник Управе за
обуку и доктрину, бригадни генерал
Маринко Павловић, ко мандант 4. бри-

гаде Копнене војске бригадни генерал
Зоран Лубура и многи високи представ-
ници оружаних снага земаља учесника,
међу ко јима и заменик амбасадора САД
у Београду, Гордон Дугуд, те страни вој-
ни представници акредитовани у Ре пу-
блици Србији. 

Честитајући учесницима на успе-
шно извршеном задатку, заменик
начелника Генералштаба генерал-пот-
пуковник Јовица Драганић рекао је да је
вежба „Платинасти вук 16”, по свом

садржају, карактеру и обиму реализа-
ције, једна од најсложенијих у припре-
ми за учешће у мировним операцијама,
те да му је веома драго што су у њој
заједнички учествовали представници
војски седам држава. 

– Осим што смо све учинили да
будемо добри домаћини, ове године
први пут били смо у прилици да плани-
рамо, организујемо и усмеравамо
активности – рекао је генерал Драга-
нић и поручио учесницима да су пока-
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зали висок степен професионализма,
остварили циљ заједничког увежба-
вања, али и међусобно разумевање
током трајања вежбе, што је потвр-
да да заједнички рад доноси одличне
резултате и даје одговор на зајед-
ничке изазове.

Обука у надлежности 
Војске Србије

Изражавајући задовољство због
успешног завршетка „комплексног
задатка”, командант 4. бригаде Коп-
нене војске бригадни генерал Зоран
Лубура подсетио је да је реч о трећој
вежби овог типа, које су реализоване
у претходне две године.

– То је обука у процедурама, так-
тикама и техникама ради изградње
интероперабилности, кроз коју је про-
шло више од хиљаду припадника из
десет оружаних снага различитих
земаља. На претходним вежбама било
је тежиште на оспособљавању једини-
ца у коришћењу несмртоносног оруж-
ја, где је носилац планирања и обуке
била Европска команда и Марински
корпус Оружаних снага САД, док је
ове године комплетан процес плани-
рања и извођења вежбе у одговорно-
сти Војске Србије – каже генерал
Лубура и најављује да је, у складу са
Главним пројектом развоја, до 2017.
године, предвиђено даље унапређење
инфраструктуре и капацитета за обу-
ку, што ће створити услове да Центар
достигне стандарде постављене у
Партнерству за мир. 

Подсећајући да су од 16. до 18.
маја на полигону „Боровац” учесници
успешно „прошли” конвој, кордон и
претрагу терена, борбу у урбаној сре-
дини, пешачку патролу и патролу на
моторним возилима, руководилац
вежбе начелник штаба 4. бригаде КоВ
пуковник Слађан Стаменковић посеб-
но истиче да су током реализације
обуке, на вежби први пут коришћена
савремена покретна средства обуке,
која поседује Центар за обуку једини-
ца за међународне операције, симула-
тор виртуелног борбеног простора и
други уређај тог типа, намењен за
обуку из области медицине и траума-
тологије.

– С колегама из партнерских зе -
маља прошли смо и обуку у руковању
импровизованим експлозивним на пра -

вама, а и за борбу у насељеном месту,
док смо у другој фази вежбе, од 18. до
20. маја, кроз шест догађаја и 22 супо-
зиције, реализовали тактичку вежбу
„Операција очувања мира” – каже ру -
ководилац вежбе и до даје да је у тој
фа зи учесницима смештај организо-
ван у теренским условима, док су се
пре тога налазили у Бази „Југ”.

Усаглашавање рада
инструктора

Руководилац тима за листу глав-
них догађаја и супозиција, практично
одговоран за обуку на вежби, капетан
Саша Максимовић, каже да је веома
значајно управо то што је Војска Срби-

је први пут носилац обуке, те да је ве -
лики изазов било „усагласити” рад
наших инструктора са захтевима парт-
нерских земаља.

– Релативно смо млади кад је реч
о интероперабилности, али ипак има-
мо доста искуства са вежбама овог
типа. Изазов је увек превазићи и језич-
ку баријеру, али и прићи обуци тако да
покажете шта знате, али и усвојите
туђа знања. Примера ради, вод из
Босне и Херцеговине декларисан је
према стандардима НАТО-а и заиста
је за наше људе био изазов обучавати
такве људе који сјајно знају свој посао.

Капетан Максимовић каже да је
посебно изазовно било извести обуку
за борбу у урбаној средини, што је
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